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Ierarhii Patriarhiei Ecumenice, reuniți la 
Constantinopol, au discutat teme de actualitate 
pentru Biserică
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Soborul de ierarhi ai Patriarhiei Ecumenice s-a întrunit la Constantinopol în 
perioada 1-3 septembrie 2024. Au fost discutate teme diverse legate de viața și 
mărturia Bisericii în lumea contemporană.

Adunarea ierarhilor a fost precedată de Sfânta Liturghie oficiată la Catedrala 
Patriarhală „Sf. M. Mc. Gheorghe”, cu ocazia Noului An Bisericesc.

Lucrările soborului, la care au participat și ierarhii Bisericilor autonome ale 
Finlandei și Estoniei, s-au desfășurat pe mai multe teme, astfel:

„Relații interortodoxe și intercreștine” – sesiune în care s-a discutat impactul 
războiului din Ucraina asupra situației bisericești din această țară și asupra 
diasporei ortodoxe din Europa Occidentală;
„Probleme canonico-liturgice”;
„Biserica în lumea contemporană” – sesiune dedicată inteligenței artificiale (AI) și 
poziționării Bisericii față de aceasta, precum și provocărilor cu care se confruntă 
tinerii astăzi;
„Biserica și problemele geopolitice” – sesiunea a inclus prezentarea teoriei „lumii 
ruse”, ideologie condamnată explicit de ierarhi în măsura în care transformă 
Biserica într-o instituție exclusiv lumească; ierarhii și-au îndreptat gândul și 
rugăciunea către milioanele de oameni din Ucraina și din Orientul Mijlociu care 
trăiesc drama războiului și s-au rugat pentru pace în Siria și Liban; la final, a fost 
citită scrisoarea Patriarhului Alexandriei despre încălcarea teritoriului canonic al 
Patriarhiei Alexandriei de către Patriarhia Moscovei în Africa, iar ierarhii Patriarhiei 
Ecumenice și-au exprimat unanim condamnarea pentru aceste acțiuni necanonice 
și sprijinul necondiționat în favoarea Patriarhiei Alexandriei;
„Monahismul ortodox și misiunea” – sesiune în care s-au discutat activitatea 
misionară în Oceania, situația monahismului în secolul al XXI-lea și relațiile 
Patriarhiei Constantinopolului cu Sfântul Munte Athos.
În discursul de încheiere, Patriarhul Ecumenic Bartolomeu I al Constantinopolului a 



amintit că, în 2025, vor avea loc evenimentele aniversare dedicate împlinirii a 1700 
de ani de la Primul Sinod Ecumenic de la Niceea. La ceremonii a fost invitat să 
participe și Papa Francisc.

Scopul Adunării soborului de ierarhi al Patriarhiei Ecumenice este de a informa 
mitropoliții și arhiepiscopii Patriarhiei Ecumenice din întreaga lume cu privire la 
chestiunile bisericești de actualitate și de a le oferi ocazia să facă schimb de idei și 
să-și consolideze legăturile cu Biserica Mamă a Constantinopolului.
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